

Beograd

Ulica Miloša

Velikog

Rue - Strasse

Miloš Veliki



čena u našoj zemlji; golem medvjed, kojega je ubio kralj Milan 1875 g. na Staroj planini; zatim nekoliko dobro očuvanih mamutovih vilica, i začudo velik mamutov zub, dug 3 m, i znatan broj drugih dragocjenih predmeta. Muzej je otvoren za publiku u četvrtak cijeli dan i nedjeljom prije podne, a za strance svakog dana.

Malo dalje nalazi se Narodni muzej, osnovan 1884 g. U prehistorijskom odjeljenju je zbirka prehistorijskih predmeta iz Vinče, koje zauzimaju odlično mjesto u svjetskoj arheološkoj literaturi; dvije originalne misirske mumije, kojima je nekoliko tisuća godina; primitivno oračko i kopačko oruđe, figure u obliku ljudskoga lika stare oko 400 godina i mnogo drugih zanimljivih predmeta. Klasično odjeljenje ima velik broj kipova novijega doba: među ostalim se nalazi znamenita brončana glava cara Konstantina, prevučena zlatom, gladijatorske brončane maske, srebrno posuđe iz Kostolca i dr. Veoma je lijepa i bogata zbirka prstenja s ljudskim likovima, rezbarenim u kamenju. Tu je lijepo i smisljeno središte numizmatički odio sa grčkim, rimskim, bizantskim i starosrpskim novcem; sa novcem bosanskih kraljeva, s dubrovačkim, mletačkim i turskim novcem sve do današnjega doba.

U Galeriji slika ističu se radovi Đure Jakšića: »Takovskij ustanak«, »Ubistvo Karadžića«, »Knez Mihailo na odru«, autoportret itd. Portreti Miloša Obrenovića, kralja Milana, Vuka St. Karadžića. »Sv. Gavrilo« od Danila (19 vijek), portret kneginje Perside itd. U drugom je odjeljenju zbirka bizantske ornamentike, od 12 do 16 vijeka, zlatan prsten zadužbine kralja Milutina, sav u finu duborezu; kopije fresaka iz naših manastira, originali: sv. Sava, Kraljević Marko, sv. Nikola i dr. radovi slikara Svetislava Strale. Ima i radova drugih slikara. U modernoj galeriji slika: portreti u prirodnoj veličini kraljice Natalije i Rudera Boškovića od Vlaha Bukovca. Radovi Paje Jovanovića: »Takovskij ustanak«, »Vesela braća« i dr. Naročito se ističu radovi slovenačkih slikara impresionista Grohara i Jako-